

               
          Если бы я была депутатом, то, как и все, старалась бы сделать нашу жизнь лучше и комфортнее.
          Во-первых, я бы постаралась обеспечить достойную жизнь людям, не имеющим своего дома, многодетным и малообеспеченным семьям. Каждый человек является  частью общества, и неправильно, что кто-то делит людей на «бедных» и «богатых». Все должны быть  равны. Надо стремиться к тому, чтобы каждый человек в стране ощущал поддержку, чувствовал, что есть кто-то, кто всегда поможет. Граждане нашей страны должны жить достойно.
          Во-вторых, одной из главных проблем современного общества, на данный момент,  являются бездомные животные. Я категорически против убийства. Конечно, такие животные как, например, собаки, представляют определённую угрозу людям, но отстрел – это не выход из положения. Я считаю, что нужно открыть как можно больше приютов для животных, чтобы они попадали туда, а не погибали на улицах города, брошенные хозяевами, к которым они привязались.
          И, в-третьих, если бы я была депутатом, то бы открыла много детских садов. В данный момент устроить ребёнка в детский сад очень сложно, так как свободных мест катастрофически мало, а сидеть дома с ребёнком может не каждый. Поэтому я считаю, что просто необходимо открывать как можно больше дошкольных  учреждений.
          Депутат, в первую очередь, должен заботиться о гражданах страны, которой он служит, а значит улучшать жизнь людей и следить за её состоянием – прямая обязанность депутатов. Поэтому, если бы я была депутатом, то делала бы всё, чтобы граждане моей страны  чувствовали себя хорошо.
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Данил Елисеев
          Если бы я вдруг по счастливой случайности стал депутатом, то в моём городе Кургане произошли бы большие перемены.
Нельзя, конечно, всё предвидеть, но кое-что всё-таки можно изменить. Ведь люди живут там, где есть перспектива, работа, достойный доход, доступное жильё. Где создана развитая сфера услуг…
В первую очередь я бы обратил внимание на благополучие пенсионеров, инвалидов, участников войн. Создал бы для них лучшие, чем сейчас, условия жизни.
Депутат – это очень ответственная работа. В нашей стране депутаты стараются делать многое, но получается у них очень мало: кто-то злоупотребляет своими полномочиями, кто-то делает хорошее исключительно для себя, а о жизни других даже не задумывается. Многие хотят быть депутатами и обещают порой невозможные вещи, а когда ими становятся, то забывают о своих словах и готовы ходить по головам ради денег.
Если бы мне удалось стать депутатом, то я бы не обещал никому бесплатных квартир, а сделал бы так, чтобы люди сами смогли всё себе приобрести безо всяких проблем.

Семён Михалищев
Если бы я был депутатом, я бы не просто выступал по телевизору с обличениями –  «до чего довели страну!». Я бы личным примером и программой «Помоги себе сам» организовал людей на благоустройство своего города, двора, дома, улицы… Не надо ждать дворника – надо выйти и убрать снег, сделать детям каток, горку, снежную бабу… Не надо ждать техничку – можно организовать субботник и всем вместе выйти и помыть подъезд…
А ещё я бы ввёл строгий контроль за использованием средств ЖКХ, чтобы люди всегда знали, куда идут их деньги за оплату коммунальных услуг.
Я бы шире развернул программу «Отряды мэра», чтобы дети каждый месяц могли трудиться и получать деньги, так как в городе большинство семей малообеспеченные.
И вообще, депутат – это человек, который создаёт законы, помогает нуждающимя, и главное, чтобы его слова не расходились с делом.



Мария Логунова
Прежде всего надо выяснить, в чём состоят обязанности депутата? Депутата выбирает народ. А раз его выбирает народ, то самая главная обязанность депутата – это помощь народу. Ведь народ ему доверился, передал в руки власть и покорно стал ждать свершения всего того, что этот депутат обещал.
Значит, следующий вопрос состоит в том, смог ли депутат выполнить все свои посулы? «Как? Не смог? И даже не пытался?! А вот если бы я был депутатом…» – с этой фразы начинается почти  каждый монолог гражданина о депутатах.
Итак, если бы я была депутатом, я бы:
Во-первых, постаралась уровнять рост цен и падение доходов в доверенной мне области, так как  (информация из услышанных мною бесед) «цены скачут выше головы, а зарплаты не успевают за ними угнаться» и «скоро, чтобы заплатить за коммунальные услуги, надо будет не пить, не есть, не спать и не дышать. И только раз в год по очень большим праздникам сделать вдох и лизнуть нектара с цветочка, как фея из сказки». Эта тема, к сожалению, не иссякает, так как наши чиновники любят менять траекторию движения денег от верховной власти к народу.
Во-вторых, необходимо разобраться с образованием. А то как-то странно получается – имеется определённый предел допуска возможности и качества образования, и дальше – ни-ни! Например, не так давно мною было услышано: до девятого класса обучение должно быть бесплатным, но после – надо платить. Или учиться все классы будут бесплатно, но при этом качество обучения будет заметно снижено. Или человек учился-учился, а устроиться по специальности не может. Зачем учился? Непонятно!
Конечно, не всё зависит от государства. Что делать с ситуацией, когда мои ровесники совсем не читают? Я знаю немногих, кто любит читать и читает много. Не далее, как сегодня, я слышала вопрос от одноклассницы: «А что, читать разве интересно?» По-моему, комментарии излишни. Разве что крикнуть с колокольни: «Друзья! Сколько можно?! Выходите из «В контакте»! Хватит просиживать стулья! Надо же к чему-то ещё интерес проявлять!» Ан нет. Ни ребятам этого не надо, ни депутаты об этом не беспокоятся.
В общем, если бы я была депутатом, то, в первую очередь, стала бы заниматься проблемами насущными, а не пустословием.


Мулява  Таня, ученица 11 класса
          Депутат – это прежде всего ответственность… Это человек, который должен создавать хорошие условия для  жизни , должен заботиться  о гражданах страны,  нести ответственность за достойную жизнь и безопасность  людей.
          Если бы я была депутатом, я бы в первую очередь занялась бы проблемой наших российских дорог. Нужно уделить особое внимание  им, ведь зарубежные  дороги  намного лучше наших «танковых». Ежегодно ямы и пропасти в наших дорогах убивают  30 тысяч  человек, сотни тысяч  остаются калеками. Надо же что-то с эти делать! 
          Существует еще   много проблем  в нашей стране, такие, как  невыплаты заработной платы бюджетникам, маленькие пенсии,  отсутствие законодательной   базы  в  области  защиты  материнства и детства.
          Если бы у меня была возможность стать депутатом, я бы все свои силы направила на решение этих проблем. Я бы доказала, что дела , за которые я несу ответственность перед людьми, очень важны для меня! Я не покладая рук стремилась бы  сделать так, чтобы русские люди жили счастливо, радостно и в согласии.
                                                                               
 Колупаева  Полина, ученица 11 класса
          4 декабря 2011 года  в нашей стране пройдут выборы в Государственную Думу. Страна сегодня стоит перед  жизненно важным выбором. От нас зависит,  будет ли  Россия свободной, независимой, динамично развивающейся страной, где достоинство личности обеспечено законом и достатком.
          Если бы я была депутатом, я бы внесла ряд изменений во многие сферы жизни нашей страны.  Необходимо обеспечить уровень социальной защищенности граждан, предоставить всем равные возможности для обеспечения достойной жизни. Я бы обратила внимание на развитие молодежной политики. Сейчас молодые люди, получив образование, зачастую уезжают в другие города, т.к. в маленьких городах нет работы. Во-вторых, я бы  провела конкурс  проектов  молодежной политики. 
          Еще одна проблема:  потупить на бюджетные места в высшие учебные заведения практически невозможно, т.к. бюджетные места сокращены, а оставшиеся можно легко купить (коррупцию в стране никто не отменял).
          Также нужно у молодых людей повышать   правовые нормы, часто мы не знаем законы, права каждого гражданина. Для  этого   нужно проводить правовой ликбез, организовывать курсы.   
          Немаловажное значение для молодежи  имеет спорт. Почему у нас так мало спортивных площадок, комплексов?
          В стране много бедных людей, разница  в доходах населения достигла критического  предела. Необходимо значительно  увеличить заработную плату, пенсии, стипендии. Не должно быть заработных плат, на которые невозможно существовать! Собственность малообеспеченных граждан не должна облагаться налогом.  Богатые должны  платить больше налогов, нежели  простой учитель, врач, инженер.
          Мечты нужно реализовывать, и я надеюсь, что мои мечты воплотятся в реальность.
                                       



